

Investor
Obec Vítonice, IČ: 00637092
Vítonice 54, 671 61 Prosiměřice

Popis akce
Oprava střechy kaple Povýšení svatého kříže ve Vítonicích

Bantice, listopad 2015



Oprava střechy kaple Povýšení svatého kříže



1. Identifikační údaje

Stavba:	kaple Povýšení svatého kříže
Místo:	parc.č. 18 v k.ú. Vítonice u Znojma
Druh stavby:	jiná stavba, občanská vybavenost
Investor:	Obec Vítonice, Vítonice 54

2. Údaje o využití, zastavěnosti a majetkoprávních vztazích

Stavba objektu kaple je umístěna na pozemku parc.č. 18, který je ve vlastnictví Obce Vítonice, Vítonice 54. Při realizaci nedojde ke změně stávajícího půdorysu ani výškových parametrů objektu.

Okres:	Znojmo
Katastrální území:	Vítonice u Znojma
Parcela:	18
Druh pozemku:	zastavěná plocha a nádvoří
Výměra pozemku:	144 m ²

3. Popis stavebního záměru

Objekt kaple je samostatně stojící stavba, která tvoří dominantu centra obce Vítonice. Kaple slouží občanům k pravidelným bohoslužbám.

Objekt kaple byl postaven v roce 1937 firmou stavitele Huberta Sovy z Kyjovic z daru zemřelé Barbary Buchtové. V roce 1985 proběhla oprava kaple provedená svépomocí občanů Vítonice z jejich darů a za přispění MNV Vítonice. Byla provedena částečná oprava střechy (hřebeny, nároží, oplechování, okapy a žlaby) a dále částečná oprava fasády kaple. V současné době vystává problém se zastřešením objektu. Původní střešní krytina je na hraně životnosti. Dochází k uvolňování střešních tašek a tím pádem dochází k zatékání do objektu. Dále došlo z důvodu špatného ukotvení hromosvodu k zatékání do střešního pláště, kde došlo k degradaci části pozednice, vazného trámu a krokve.

- výměna střešní krytiny

Objekt má v současné době stávající pálenou krytinu (bobrovka). V současné době dochází k uvolňování jednotlivých střešních tašek a dochází k uvolňování hřebenů kladených do malty. Dále dochází k uvolňování krajních tašek u zdiva a tím pádem dochází k narušování stavu zdiva a omítek. Padající tašky také ohrožují zdraví osob a zvířat, neboť objekt se nachází v centru obce. Každoročně se provádí nejnnutnější opravy, tak aby nedocházelo k dalším škodám.

Při realizaci je počítáno s kompletní výměnou střešní krytiny a laťování. Jako střešní krytina by byla použita pálená krytina (bobrovka), aby byl zachován stávající vzhled objektu kaple, která je dominantou celé obce. Stávající úžlabí by bylo nahrazeno pozinkovaným plechem. Ostatní klempířské výrobky by byly provedeny z pozinkovaného plechu.

- oprava části dřevěných krovů

V objektu je proveden klasický vaznicový dřevěný krov. Při prohlídce stavu krovu, bylo zjištěno, že stávající krov je dobrém technickém stavu. Pouze v místech, kde pravidelné zatéká,

Oprava střechy kaple Povýšení svatého kříže



dochází k degradaci dřevěných částí krovu. Jedná se o část tzv. plné vazby (viz. foto), kdy z důvodu špatného uchycení stávajícího hromosvodu dochází k zatékání. Záhlaví vazného trámu, část pozednice a krovu je uhnílé a tím pádem došlo ke statickému porušení plné vazby. V místě narušení došlo k poklesu střešního pláště a v tomto místě hrozí propadnutí celé části střechy.

Při realizaci dojde po odstranění stávajícího laťování a dřevěného bednění pod nadřímsovým žlabem, k očištění stávajících částí krovu a jejich ošetření nátěrem proti hnilobě a škůdcům. Poškozené části krovu by byly vyříznuty a nahrazeny novými částmi.

- oprava klempířských výrobků

Stávající klempířské výrobky jsou provedeny z pozinkovaného plechu. Bude provedena demontáž veškerých klempířských prvků ve střešním plášti (zavětrné lišty, lemování zdí, úžlabí, nadřímsové žlaby a svody). Všechny tyto prvky budou provedeny nově z probarveného pozinkovaného plechu v barvě střešní krytiny.

- nátěr klempířských výrobků

V zadní části kaple se nachází malá zvonička, která je provedena ze dřevěné konstrukce a střešní plášť je proveden z pozinkovaného plechu. U této zvoničky by došlo k obnově stávajících nátěrů.

- výměna stávajícího hromosvodu

Stávající hromosvod svým stavem již nevyhovuje dnešním požadavkům. Špatným provedením uchycení hromosvodu dochází k zatékání do objektu. V rámci stavby by byl proveden nový hromosvod dle dnešních požadavků. Po dokončení hromosvodu by byla provedena nová revize hromosvodu.

4. *Předpokládaný průběh prací*

Zahájení bouracích prací – duben 2016

Provedení lešení kolem objektu – duben 2016

Provedení demontáže krytiny a laťování - květen 2016

Výměna poškozených částí krovu – květen 2016

Montáž laťování a nové krytiny – květen - červen 2016

Dokončení stavby – červenec 2016

Bantice, Listopad 2015

Vypracoval:

Ing. Šprencl Josef

Oprava střechy kaple Povýšení svatého kříže

